



标题新闻

香港财政司司长: 香港作为国际金融中心的优势依然强劲

壹传媒旗下《壹周刊》宣布将结束营运

澳门举行“中国共产党的100年”大型主题图片展

澳门居民可在网上办理横琴新区跨境政务服务

台自产疫苗被曝审查前撤换半数评估者 蓝营痛批台当局

统计显示: 台湾餐饮业零售业受疫情影响突出

香港5月整体消费物价指数同比升1%

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港特区政府统计处22日公布,5月份整体消费物价指数同比上升1%,比4月升幅扩大0.2个百分点。剔除所有政府一次性纾困措施的影响,综合消费物价指数在5月份的按年升幅(即基本通胀率)为0.2%,较4月稍高,这主要是由于市民外出用餐及外卖费用升幅扩大以及新鲜蔬菜价格跌幅收窄。

以2021年前5个月合并计算,综合消费物价指数同比上升1.1%,而剔除所有政府一次性纾困措施的影响,变动率为0%。



香港特区政府纾困措施已推出逾3100亿港元

华夏早报香港讯(记者巢砥平)香港特区政府民政事务局局长徐英伟24日在特区立法会会议上表示,特区政府至今通过基金及2020至2021年度《财政预算案》推出的纾困措施,涉及承担额逾3100亿港元,相当于本地生产总值约11%。

立法会当日讨论“支援受疫情影响的特困行业”议案。徐英伟发言时介绍,特区政府自去年至今,已推出四轮“防疫抗疫基金”、约120项措施,为饮食业、零售业、美容业等

多个行业及有需要群组提供资助。

他强调,要有效重振经济,就必须让各行各业尽快恢复正常运作。政府将继续做好与业界的沟通联系,与业界和市民一起打赢防疫抗疫这场仗。

香港特区政府商务及经济发展局副局长陈百里也表示,随着本地疫情减退,香港的营商气氛已有改善,为多个行业的恢复带来曙光。期望社会各界齐心协力,积极参与疫苗接种计划,以创造有利条件恢复市民正常生活以及与其他跨境

商务和旅游的接触,让消费及其他经济活动得以最大程度恢复,从根本上协助受影响的行业走出困境。

对于议员关注的跨境客运业开工不足问题,香港特区政府运输及房屋局副局长苏伟文回应称,粤港澳三地政府正继续保持紧密联系,以期疫情受到控制时,尽快让三地人员跨境流动,使跨境客运服务业得以有序地恢复畅顺营运,并会积极研究制订与业界相关的措施,提供所需协助。



香港新增7宗病例 27岁男子感染变种病毒

华夏早报香港讯(记者罗明荣)香港24日新增7宗新冠肺炎确诊病例,全部带有变种病毒株L452R,包括1名本地病例,涉及一名27岁男子,他在香港国际机场担任地勤。

新增的7宗确诊病例,涉及4男3女,年龄介乎17岁至45岁,当中6宗输入病例,1宗本地病例。6宗输入病例中,4宗是从英国抵港的学生,2宗则从印尼抵港。

本地病例涉及一名27岁男子,其与父母同住在大埔运

头塘邨运亨楼。他于6月21日出现包括发烧、喉咙痛和咳嗽等病征,同日向私家医生求诊,其后递交样本检测被确诊,且带有L452R变种病毒株。

香港特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君在24日的疫情简报会上表示,该男子近期没有外游,于香港国际机场担任地勤职位,最后上班日期为6月16日,工作期间曾接待货运航班的机组人员。他也在大埔新达广场兼职顾客服务工作,最后上班日期为6月22日。

张竹君又透露,该男子的父母及两位姐姐暂时检测结果均为阴性,相信在机场感染的可能性大于受家人传染。目前有约超过180名密切接触者被送往检疫中心接受隔离。

香港特区政府已对该男子居住的运亨楼进行“封区”强制检测,卫生防护中心总监林文健表示,有关行动已完成,合共检测约2100名居民,没有发现确诊病例。该大厦在有关病人确诊当日计的第3天、7天、12天、19天还将接受一系列强制检测。



澳门政府将推出短中长期措施改善“水浸街”

华夏早报澳门讯(记者罗明荣)澳门特区立法会公共行政事务跟进委员会22日下午举行会议,跟进在暴雨及风暴后基建的排水效能。澳门特区政府行政法务司司长张永春、市政署管委会副主席罗志坚等政府代表列席会议。

政府部门代表在会上表示,澳门地势低洼,先天条件不足,而地势低的旧区渠网老旧,大大削弱城市渠网的整体排涝能力。而非法排污问题同

样影响渠道排涝能力,导致水浸情况加剧。据统计,今年1至5月,市政署已清出污物约1681吨。

政府部门表示,将采取短、中、长期措施整治渠网,改善“水浸街”情况。短期措施将利用渠道视觉监控系统等科技强化监管及打击非法排污等;中期措施将开展各项雨水泵站建造及重整下水道工程;长期措施将对全澳门渠网进行整体规划研究,检讨供排水规章的

设计标准等。

张永春会后接受记者采访时表示,澳门不少渠网年已过百,老化严重、容量不足,加上非法排污及地盘非法排放泥砂,令承载力超标,不足以承受强降雨量。为解决有关问题,本届政府从多方面入手,力争全面整治渠网,“标本兼治”。

他强调,现行法律制度对非法排污问题处罚的“不痛不痒”,市政署已启动检讨法律程序。



台湾疫苗接种率约7% 新增129例本地确诊

华夏早报台北讯(记者罗明荣)台湾当局“流行疫情指挥中心”24日公布,新增130例新冠肺炎确诊病例,其中129例本地病例。“疾病管制署”称,截至目前,全台有165.3万人接种疫苗,接种率约为7%。

综合中央社、联合新闻网等台媒报道,指挥中心表示,新增本地病例为64男65女,发病日介于6月4日至23日。

从地域分布看,新北市54例最多,台北市35例居次,其余县市共计40例。

新增死亡个案为5男1女,年龄介于50岁至90多岁,死亡日期介于6月18日至23日。

截至目前,台湾累计确诊14389例,死亡605例。其中,本地确诊13169例,死亡597例。

中国国民党主席江启臣24日表示,恢复正常生活需

要足够多的疫苗,才能让民众安心、降低医护人员的负担。他呼吁当局在最短时间内采购足够的国际认证安全疫苗。

近日,台北农产运销公司暴发群聚感染,花莲、屏东等多个县市也对相关人员进行检测。据悉,台南各批发市场和运输业、住户共匡列逾2000人,但行踪难以掌握,目前施打疫苗的仅10多人。